

Az Országos Erdő Tanács

Mint arról az Erdészeti Lapok novemberi száma is hírt adott, a múlt hónapban a tanács tagjai Zambó Pétert, az OEE elnökét választották az újjáalakuló Országos Erdő Tanács elnökévé. Rövid összefoglalónkban a tanács működésének hátterét ismertetjük.



Idén nyáron kormányhatározat (1378/2013. (VI. 27.) Korm. határozat) rendelkezett az Országos Erdő Tanács átalakításáról. Az új szervezet abban a lényeges pontban különbözik az eddigi az erdőtörvény alapján működő elődjétől, hogy már „nemcsak” a vidékfejlesztési miniszter, hanem közvetlenül a Kormány tanácsadó testülete. A Tanács működésének egyik legfontosabb célja, hogy a Kormánynak segítséget nyújtson az erdőgazdálkodást érintő kérdések megtárgyalásában. Munkája során véleményezhet, javaslatot tehet, tanácsot adhat, amivel a jogszabályalkotók szándéka szerint kiemelten fontos szerepet játszik az erdészetpolitikai célok megfogalmazásában, az erdőgazdálkodás, erdővédelem, erdészeti igazgatás, erdészeti oktatás és kutatás szakmai és érdekképviseleti szervezeteinek erdészeti ágazatot érintő egységes álláspontjának megformálásában. Fontos a kormányhatározat azon célkitűzése is, hogy a Tanács az erdőhöz fűződő érdekek közötti összhang megteremtése érdekében munkálkodik.

A Tanácsnak tizenhat tagja lehet, akiket legfeljebb három évre a vidékfejlesztési miniszter nevez ki. Az ősszel felállt testület tagjainak mandátuma így 2013. október 28-tól visszavonásig vagy 2016. október 28-ig szól. A kormányhatározat alapján a Tanácsban egyenlő arányban vesznek részt az államigazga-

tás, az erdőtulajdonosi és gazdálkodói réteg és a szakmai civil szervezetek, az erdészeti kutatás, valamint a természetvédelmi, turisztikai civil szervezetek képviselői. Az új rendelkezés szerinti Tanács megalakulásakor a miniszter élt a lehetőséggel, és a legszélesebb körben, tizenhat szervezet képviselőit kérte fel a Tanács munkájában való részvételre. Jelenleg az Országos Erdő Tanács összetétele a következő: *E-misszió Természet- és Környezetvédelmi Egyesület, Eötvös Lóránd Tudományegyetem, Erdészeti Tudományos Intézet, FAGOSZ, Kerekerdő Alapítvány, Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége, Magyar Madártani Egyesület, Magyar Tudományos Akadémia, NÉBIH Erdészeti Igazgatóság, Nemzetgazdasági Minisztérium, Nyugat-magyarországi Egyetem, Országos Erdészeti Egyesület, Pro Silva Hungária Egyesület, a Vidékfejlesztési Minisztérium erdészeti igazgatási részlege, a Vidékfejlesztési Minisztérium természetvédelmi igazgatási részlege, WWF Magyarország.*

A Tanács tagjai a 2013. november 6-i alakuló ülésen Zambó Pétert, Egyesületünk elnökét választották meg elnöknek.

A Tanács ülései csak abban az esetben nyilvánosak, ha erről a Tanács külön dönt, de az üléseken meghívottak tanácskozási joggal részt vehetnek. A kormányhatározatban szereplő feladatok között fontos pont, hogy a Tanács munkájáról tájékoztatja a közvéleményt, így várható, hogy a jövőben az

eddiginél több információt kap ágazatunk e fontos szervezet működéséről.

Mindezek mellett a Tanács maga határozza meg ügyrendjét. A kormányhatározat legalább évi egy alkalommal ír elő kötelező ülést, de az elnök döntése, vagy a tagjainak kezdeményezése alapján ennél gyakrabban is ülésezhet a Tanács. A titkársági feladatokat a Vidékfejlesztési Minisztérium látja el. Ők küldik ki az elnök által jóváhagyott napirendet, és állítják össze az ülésről készített emlékeztetőt. A Tanács egyszerű szótöbbségi szavazással hoz határozatot.

Az Országos Erdő Tanács – megfelelően előkészített működés esetén – igen fontos szereplőjévé válhat az ágazati politikának. Súlyát tovább növelheti, ha sikerül rendszeres munkakapcsolatot kialakítania az ágazatunkat érintő egyes részterületeken működő egyéb tanácsadó szervezetekkel, mint például a természetvédelmi kérdésekben illetékes Országos Környezetvédelmi Tanáccsal vagy az Országos Vadgazdálkodási Tanáccsal.

Az Országos Erdészeti Egyesület az újjáalakulás kapcsán ismételten feljánlotta felületeit a Tanács működésével kapcsolatos tájékoztatások megjelentetéséhez a titkársági feladatokat ellátóknak. Remélhetőleg a rendszeres információadás beépül a Tanács ügyrendjébe, kialakul annak a rendje, így a jövőben folyamatosan részletesebb és naprakészebb ismereteket szolgáltatathatunk e régi-új kormányzati tanácsadó szerv működéséről.

Lomniczi Gergely

